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VERBALE DELLA SEDUTA CONGIUNTA DELLA 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED 

ISTITUZIONALI; PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, 

PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; 

ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E RICERCA 

SCIENTIFICA 

 

CON LA 

 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA 

E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, 

AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SESSIONE CONGIUNTA DEL 10 NOVEMBRE 2025 

 

 

 Il Presidente Oscar Mina della I Commissione Consiliare Permanente 

procede a fare l'appello. 

 

Ore: 9.28 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Carlotta Andruccioli – 

Ilaria Bacciocchi – Barbara Bollini – Gemma Cesarini 

– Marinella Loredana Chiaruzzi – Maria Donatella 

Merlini - Giuseppe Maria Morganti – Marco Mularoni – 

Giulia Muratori – Maria Katia Savoretti – Filippo 

Tamagnini (esce alle ore 11.54) – Giovanni Maria 

Zonzini (entra alle ore 10.05) 

Sono altresì presenti: Stefano Canti, Segretario di Stato con delega alla 

Famiglia 

 Dott.ssa Paola Ghiotti, Direttore Dipartimento 

Giustizia 

 Dott. Emanuel Morri, Funzionario della Segreteria di 

Stato con delega alla famiglia 

Verbalizzante:  Lara Micheloni 

 

 

Constatata la presenza del numero legale dei membri la seduta è valida 
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Il Presidente Denise Bronzetti della IV Commissione Consiliare 

Permanente procede a fare l'appello 

 

Ore: 9.28 

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 

Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Paolo Crescentini - 

Mirko Dolcini (entra alle ore 9.45) - Miriam Farinelli 

(entra alle ore 10.27) – Luca Lazzari - Aida Maria 

Adele Selva – Vladimiro Selva - Filippo Tamagnini 

(esce alle ore 11.54) – Andrea Ugolini – Massimo 

Andrea Ugolini – Gian Carlo Venturini – Guerrino 

Zanotti 

 

 

Constatata la presenza del numero legale dei membri la seduta è valida 

 

Il Presidente Oscar Mina assume, ai sensi dell’articolo 91, comma 4 del 

Regolamento consiliare, la presidenza della sessione congiunta  

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione da parte della IV Commissione Consiliare Permanente del verbale 

della sessione del 21-25 luglio 2025 

- Intervento del Consigliere Matteo Casali per auspicare che le Commissioni Consiliari 

Permanenti siano convocate più spesso  

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Maria Katia Savoretti  

- Intervento del Consigliere Matteo Casali per evidenziare la necessità di un 

rendiconto sugli effetti della Legge n.64/2025 in materia di emergenza casa  

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Guerrino 

Zanotti 

- Intervento del Consigliere Matteo Casali per avere aggiornamenti rispetto alla 

gestione dei rifiuti e per sapere quali indirizzi siano stati dati all’Azienda dei Servizi  

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Guerrino Zanotti  

- Intervento del Consigliere Carlotta Andruccioli in materia di reclutamento degli 

insegnanti in considerazione delle dichiarazioni del Segretario di Stato per 

l’Istruzione  

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Maria Katia Savoretti  

- Intervento del Consigliere Emanuele Santi per chiedere un aggiornamento dei dati 

relativi agli impatti della legge sull’interruzione di gravidanza  

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Aida Maria Adele Selva – il 

Presidente Denise Bronzetti; il Segretario di Stato con delega alla Famiglia  
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- Intervento del Consigliere Emanuele Santi per evidenziare la necessità, tenuto 

conto di alcuni aumenti in determinati ambiti inacettabili, di porre in essere un 

ragionamento rispetto al bilancio dell’ISS  

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti – Aida Maria 

Adele Selva – Giovanna Maria Zonzini  

- Interevento del Consigliere Emanuele Santi per chiedere un riferimento in materia 

di monitoraggio dei fondi pensione  

Sullo stesso argomento intervengono il Consigliere Guerrino Zanotti e il Segretario 

di Stato con delega alla Previdenza  

- Intervento del Consigliere Maria Katia Savoretti in riferimento alla mancanza di 

confronto, sia con le Giunte di Castello che con le forze politiche, rispetto al tema 

della chiusura dei plessi scolastici  

- Intervento del Consigliere Maria Katia Savoretti per sollecitare, tenuto conto 

dell’approvazione da parte del Consiglio Grande e Generale di un Ordine del Giorno 

che impegnava il Congresso di Stato a farlo entro ottobre 2025, il riferimento in 

materia di fibromialgia  

Sullo stesso argomento intervengono il Consigliere Aida Maria Adele Selva e il 

Presidente Denise Bronzetti  

- Il Presidente Denise Bronzetti comunica che è sua intenzione, ovviamente previa 

disponibilità dei Segretari di Stato competenti, convocare una sessione a fine 

novembre per trattare alcune delle tematiche emerse nel corso del comma 

comunicazioni  

- Intervento del Consigliere Miriam Farinelli in materia di sicurezza e ordine pubblico 

in considerazione degli ultimi assalti ai bancomat 

Il Presidente Oscar Mina interviene per sottolineare che l’argomento non rientra 

nelle competenze della I Commissione e della IV Commissione  

 

 

Comma n.2  Riferimento del Segretario di Stato con delega alla Famiglia 

sull’avanzamento degli interventi posti in essere a sostegno 

della natalità in adempimento all’Ordine del Giorno approvato 

dalle Commissioni Consiliari Permanenti I e IV nella sessione 

congiunta del 27 marzo 2025 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia Stefano Canti riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Carlotta Andruccioli – 

Giovanni Maria Zonzini – Guerrino Zanotti – Francesca Civerchia - Vladimiro Selva – 

Mirko Dolcini – Miriam Farinelli – Giulia Muratori – Luca Lazzari - Aida Maria Adele Selva  

 

Alle ore 12.30 la seduta è tolta 
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 Il Presidente Oscar Mina della I Commissione Consiliare Permanente 

procede a fare l'appello. 

 

Ore: 15.13 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) - Carlotta Andruccioli – Ilaria 

Bacciocchi (entra alle ore 15.24) – Barbara Bollini – 

Gemma Cesarini – Marinella Loredana Chiaruzzi – 

Maria Donatella Merlini – Giuseppe Maria Morganti – 

Marco Mularoni – Giulia Muratori – Maria Katia 

Savoretti (entra alle ore 16.11) – Filippo Tamagnini – 

Giovanni Maria Zonzini  

Sono altresì presenti: Stefano Canti, Segretario di Stato con delega alla 

famiglia 

 Dott. Emanuel Morri, Funzionario della Segreteria di 

Stato con delega alla Famiglia 

Verbalizzante: Lara Micheloni 

 

Constatata la presenza del numero legale dei membri la seduta è valida. 

 

 

Il Presidente Denise Bronzetti della IV Commissione Consiliare 

Permanente procede a fare l'appello 

 

Ore: 15.13 

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 

Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Paolo Crescentini –

Miriam Farinelli – Luca Lazzari – Aida Maria Adele 

Selva – Vladimiro Selva – Filippo Tamagnini – Andrea 

Ugolini (entra alle ore 15.36) – Gian Carlo Venturini 

– Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato con delega alla Famiglia Stefano 

Canti 

Dott.ssa Paola Ghiotti, Direttore Dipartimento 

Giustizia  

Dott. Emanuel Morri, Funzionario della Segreteria di 

Stato con delega alla Famiglia 

Verbalizzante:  Lara Micheloni 

 

Constatata la presenza del numero legale dei membri la seduta è valida 
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Il Presidente Oscar Mina assume, ai sensi dell’articolo 91, comma 4 del 

Regolamento consiliare, la presidenza della sessione congiunta.  

 

 

Prosecuzione esame comma 2 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Marinella Loredana Chiaruzzi – 

Gemma Cesarini – Marco Mularoni – Maria Donatella Merlini – Paolo Crescentini  

Replica del Segretario di Stato con delega alla Famiglia Stefano Canti 

Repliche dei Consiglieri: Matteo Casali – Marinella Loredana Chiaruzzi – Giuseppe 

Maria Morganti  

Conclusioni del Segretario di Stato con delega alla Famiglia Stefano Canti  

 

Il Presidente ricorda che è stata consegnata una bozza di Ordine del Giorno messa a 

disposizione delle forze politiche e sospende la seduta. 

 

Il Consigliere Marco Mularoni dà lettura di un Ordine del Giorno per impegnare il 

Congresso di Stato – aggiornando le Commissioni Consiliari Permanenti I e IV 

riunite congiuntamente - a proseguire il monitoraggio dei dati che possono incidere 

sulla denatalità, a svolgere un confronto sulle proposte di riforma della Legge 

n.129/2022 e a valutare l’introduzione di ulteriori misure a sostegno delle famiglie 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia Stefano Canti interviene per 

indicazioni in merito 

In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Giovanni Maria Zonzini 

anche per eccepire a verbale sul deposito tardivo dell’Ordine del Giorno – Maria 

Katia Savoretti – Giulia Muratori – Carlotta Andruccioli – Paolo Crescentini – Denise 

Bronzetti  

Le Commissioni, con Voti Favorevoli 19, Astenuti 7, approvano l’Ordine del 

Giorno in oggetto – Vedi Allegato 1 

 

Alle ore 17.35 la seduta è tolta 

 

IL PRESIDENTE 

Denise Bronzetti 


